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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2024/25:831 Stärkt stöd till Ung Företagsamhet

Elever som deltagit i Ung Företagsamhet (UF) har visat sig vara mer benägna 
att bli chefer och egenföretagare. Enligt en studie från Entreprenörskapsforum 
(2020) är tidigare UF-deltagare 2,5 gånger mer benägna att starta eget företag 
och 1,8 gånger mer benägna att inneha ledande positioner inom näringslivet, 
vilket understryker vikten av att göra programmet tillgängligt för fler.

En undersökning från Skolverket (2022) visar att endast 30 procent av Sveriges 
skolor inkluderar UF i sin utbildning, vilket pekar på ett behov av ökad 
tillgänglighet och stöd. Detta skulle möjliggöra för alla Sveriges ungdomar att 
få tillgång till entreprenörskapsutbildning under skoltid. Dessutom bör det 
ställas krav på skolornas huvudmän att inkludera UF som en del av 
utbildningsutbudet, vilket garanterar att alla elever får denna möjlighet.

Där skolor prioriterar UF främjas dessutom samarbetet med det lokala 
näringslivet. En rapport från Tillväxtverket (2021) visar att skolor som aktivt 
arbetar med UF har 40 procent högre sannolikhet att samarbeta med lokala 
företag, vilket ger eleverna tillgång till de verktyg och resurser de behöver för 
att utveckla sina entreprenörsförmågor.

UF finansieras i dag genom en blandning av offentliga pengar från stat och 
kommuner, bidrag från företag och avgifter från eleverna själva. Detta gör att 
finansieringen är lite av en pusselbit där olika källor bidrar. Om UF i stället fick 
långsiktig finansiering från staten skulle det innebära att organisationen fick en 
stabil och förutsägbar ekonomisk grund. Detta skulle göra det enklare att 
planera och expandera programmet, säkerställa att fler elever får chansen att 
delta och minska beroendet av privata bidrag som kan variera från år till år. 
Staten skulle på så sätt garantera att entreprenörskap blir en mer integrerad del 
av utbildningen över hela landet.

Med tanke på regeringens nyligen föreslagna åtgärder för att stärka ungt 
företagande, inklusive utvidgningen av växa-stödet och ökade anslag till 
forskning och innovation, framgår det tydligt att entreprenörskap är ett 
prioriterat område för Sveriges ekonomiska framtid.

Min fråga till energi- och näringsminister Ebba Busch är: 
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Har regeringen eller ministern övervägt ett statligt finansiellt stöd till UF för att 
säkerställa långsiktig och stabil finansiering och därmed att ungdomars förmåga 
till entreprenörskap ökar?

………………………………………

Johnny Svedin (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


